



2022年2月5日 星期六 编辑 王立新 宋方舟

共享盛会

“白山元素”助力冬奥会开幕式

本报2月4日讯(记者王春宝)色彩艳丽的服装、香甜软糯的打糕、清冽甘甜的米酒、色香味俱全的菜肴,浓浓的年味儿弥漫开来,随着五彩的灯光,布满白雪覆盖的院落……2月4日晚8时,世界瞩目的北京冬奥会开幕式在鸟巢举行。在开幕式前的热场演出中,冰雪旅游、朝鲜族歌舞民俗等“白山元素”精彩亮相,共同庆祝冬奥会开幕。

“襟三江,领三岗”,白山市因地处长白山腹地而得名。北纬42度冰雪黄金纬度带、长达6个月的雪期、平均1米以上厚度的积雪,造就了高品质冰雪资源。这里的滑雪场是全国知名的滑雪胜地,每年冬季都会吸引全国各地的滑雪爱好者前来感受冰雪运动的速度与激情。白山是全国冰雪运动员队伍培训基地,中国短道速滑项目第一个世界冠军郭洪茹就是白山的运动员,这些年还培养了一批雪上项目世界冠军、亚洲冠军和全国冠军。

白山与冬奥有着不解之缘,2018年在平昌冬奥会闭幕式上播放的中国8分钟宣传片中,就有多个画面来自于白山市。本届冬奥会上,白山有2名运动员参加比赛,12名裁判员参与执裁工作。白山境内还有两处滑雪场是冬奥训练基地,近3年来,大量的冬奥运动员在这里训练。

白山与冬奥有着不解之缘,2018年在平昌冬奥会闭幕式上播放的中国8分钟宣传片中,就有多个画面来自于白山市。本届冬奥会上,白山有2名运动员参加比赛,12名裁判员参与执裁工作。白山境内还有两处滑雪场是冬奥训练基地,近3年来,大量的冬奥运动员在这里训练。

白山与冬奥有着不解之缘,2018年在平昌冬奥会闭幕式上播放的中国8分钟宣传片中,就有多个画面来自于白山市。本届冬奥会上,白山有2名运动员参加比赛,12名裁判员参与执裁工作。白山境内还有两处滑雪场是冬奥训练基地,近3年来,大量的冬奥运动员在这里训练。

冰雪英豪

奋力展现最好状态

——访我省自由式滑雪雪上技巧选手李楠、赵洋

本报特派记者 刘勃 张宽



王诗玥和柳鑫宇比赛中的英姿。 本报特派记者 赵博 摄

梦想成真创佳绩

本报特派记者 张政 赵博

2月4日,我省选手王诗玥和柳鑫宇中午亮相首都体育馆。在花样滑冰团体赛冰舞韵律舞比赛中,他们第六个出场,取得了74.66分赛季最佳成绩。赛后,在混合采访区,记者采访到了他们。“我们俩很享受这种比赛的感觉。从2020年回国,我们俩很少出现在国际赛场,一直通过网课进行训练。直到这周进了奥运村,看到外教和队友,才感觉我们又回来了。”

看到家乡媒体,王诗玥和柳鑫宇第一时间和记者分享了当时的心情。“很开心很激动,今天是团体赛,很多队友、老师为我们加油,我们全力以赴为中国队多争取积分和排名。”在北京冬奥会赛场首次亮相就取得赛季最佳成绩,他们很谦逊地说:“今天的发挥应该

是我们近期的训练水平,自己很满意,很多表演段落包括技术上的环节,感觉都发挥得很好了。”采访最后,他们不忘对家乡的支持者表示感谢:“今天是大年初四,给大家拜年了。有这么多的家乡人关注我们、支持我们,我们感到非常骄傲和自豪,也很荣幸作为吉林运动员代表国家征战北京冬奥会。”

2月3日晚,作为北京冬奥会雪上项目的揭幕战,自由式滑雪雪上技巧男、女资格赛首轮在张家口赛区云顶滑雪公园开战。当晚室外温度达到零下20摄氏度,但现场气氛十分热烈,各国运动员在风雪交加的夜晚进行了一次精彩大比拼。

代表中国出战的我省运动员李楠和赵洋,在资格赛首轮后分别排在女子第19位和男子第28位。虽然未能直通决赛,但两人作为中国第一批自由式滑雪雪上技巧运动员,经过不懈努力和奋斗,终于站在冬奥会赛场上。同时,赵洋也成为首位站在冬奥会男子雪上技巧赛场的中国男子运动员。

按照比赛规则,雪上技巧首轮资格赛进入前10的选手将直接获得决赛资格,其余选手通过资格赛第二轮再决出另外10个决赛名额。李楠和赵洋都未能获得直通决赛的资格,他们将在2月6日举行的第二轮资格赛继续向决赛发起冲击。

李楠是土生土长的长春人,从2000年开始练习自由式滑雪空中技巧。两年后转项雪上技巧,曾获得全国自由式滑雪雪上技巧冠军。作为在北京冬奥会上亮相的中国体育代表团雪上项目第一人,李楠在完成冬奥会首秀后接受了本报记者采访:“第一次参加冬奥会,还是在‘自家

门口’,心情非常激动,希望呈现出最佳状态。”

中国雪上技巧项目起步晚,整体实力同传统强国存在差距。但近些年,中国自由式滑雪雪上技巧队取得长足进步。作为中国首位站在冬奥会赛场的男子运动员,赵洋表示,“还

算发挥自己的水平,但整体实力和国外一流运动员比还存在较大差距。希望自己是一个开拓者,通过努力,带动更多年轻人参与到雪上技巧运动中来。”对于第二轮比赛,赵洋表示:“我会继续努力,把自己最好的状态展现出来。”



赵洋赛后向观众挥手致意。

本报特派记者 刘勃 张宽 摄

冰晶雪花

迎春报春,春风得意!

犹记2008年初见面,14年后再次相逢,幸运的我能够在祖国首都经历夏季奥运会和冬季奥运会,作为一名体育记者,无比骄傲和自豪。开幕式当日下午5点,当我进入国家体育场的那一刻,内心无比振奋和激动,在“鸟巢”这个让人震撼的体育场内,感觉整个“世界”都汇聚在这里。“双奥”导演张艺谋用“空灵、浪漫、现代、科技”来描述的这一美轮美奂的开幕式,足以让我用一辈子去回忆、去感受。隆重的场面、精彩的篇章,让人

震撼到无法用语言去描述。此时此刻,双手不知是被冻得发抖还是激动得发抖,总是不听使唤。当看到五星红旗升起的那一刻,我激动地哭了。我知道这是幸福的泪水,感谢强大的祖国,感谢伟大的时代,即

冬奥会旗手赵伟昌、冬奥会冠军周洋、中国科学院院士于吉红,这些火炬手都是我的家乡人,和他们共享开幕盛典,心潮澎湃。北京冬奥会开幕式恰逢“立春”,春意涌动,希望萌生,冬奥会开

同的冬奥会,“双奥”之城洋溢着一派欢乐祥和的景象。八方来客齐聚冬奥,神州内外同贺新春,世界各国文化在这里交融相拥,北京冬奥会开幕式到处散发着绚丽夺目的光彩。

今夜,五星红旗、五环旗在“鸟巢”再度升起,“双奥之城”的宏伟篇章翻开了崭新一页。现场,当听到国歌和奥林匹克会歌悠扬奏响的那一刻,内心无比振奋,不禁感叹祖国的强大,感谢奥林匹克梦想在中华大地再度飞扬。

今夜,奥林匹克之火再度燃亮北京的夜空,人类文明的长河将再次汇入来自中华大地的绵绵泉流。让我们尽情享受奥林匹克的魅力和欢乐,一起向未来,共同奏响“更快、更高、更强——更团结”的伟大乐章。

“双奥”记忆 幸福满怀

本报特派记者 张政

便手脚被冻得僵硬麻木,内心已是幸福满怀了!冬奥在北京,体验在吉林,发展在吉林。开幕式现场,众多的吉林元素令我感到非常骄傲和自豪,冬奥残奥会吉祥物雪容融、我国第一位

开幕式给祖国大地涌动的春意带来了一抹别致的亮丽色彩。春节加冬奥,双喜临门,好事成双。奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会,是中国送给世界的一份诚意满满、情谊浓浓的礼物。这注定是一届与众不同

“冬奥火炬给我强大精神力量”

我省于吉红院士参加北京冬奥会火炬传递

本报2月4日讯(记者李开宇)今天上午,阳光明媚,北京颐和园气氛热烈而祥和。北京冬奥会火炬传递活动在这里举行。作为第21号火炬手,吉林大学教授于吉红接过象征梦想与希望的奥运火炬,精神饱满地向前奔跑。

于吉红是中国科学院院士、发展中国家科学院院士、欧洲科学院外籍院士、瑞典皇家科学院外籍院士,长期从事无机合成与制备化学研究,带领团队在功能分子筛材料的创制研究方面取得多项突破性成果。作为国际化学领域的杰出学者,20多年来,她奋斗在教学科研一线,是首批“全国高校黄大年式教师团队”负责人,曾获“全国模范教

师”称号。火炬传递结束了,于吉红依然难掩兴奋之情。“能够成为北京冬奥会的火炬手,对我而言是莫大的荣幸。这是我国第一次举办冬季奥运会,北京成为了‘双奥’之城,意义重大。我国如期顺利举办本次冬奥会,是奥林匹克精神的体现,更是我国综合国力、大国担当的展现。特别是此次冬奥会融入众多的‘科技冬奥’特色,让全世界一起感受北京冬奥会的科技魅力。当手中的冬奥火炬被点燃的那一刻,我感觉特别神圣,顿时感受到一股强大的精神力量。未来,我会带着这种力量继续潜心科学研究,为吉林的振兴发展贡献自己的力量。”